
Decizia nr. 150 din 19.03.2025
privind somarea S.C. RTV HD S.R.L.

Ploiești, Str. Democrației nr. 28A, Construcția C1,
et. 2, ap. 8, jud. Prahova CUI: 47245597
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- pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV
București, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6A, parter, sector 2

Întrunit în ședința publică în ziua de 19 martie 2025, Consiliul Naţional al
Audiovizualului a analizat raportul întocmit de Direcția Monitorizare, în baza sesizărilor nr.
3087/2025-02-21, 3264/25.02.2025; 3485/27.02.2025, cu privire la emisiunile de știri și
dezbateri difuzate în 19 și 20.02.2025, de postul ROMÂNIA TV.

Postul de televiziune ROMÂNIA TV aparține radiodifuzorului S.C. RTV HD S.R.L.
(licența audiovizuală nr. S-TV 281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 și decizia de
autorizare nr. 1779.2/26.01.2023).

În urma dezbaterilor, membrii Consiliului au constatat că S.C. RTV HD S.R.L. a
încălcat prevederile art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a
conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora în
programele de știri și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică,
economică, socială sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie
favorizată libera formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate
în opoziție, în perioada în care problemele sunt în dezbatere publică.

Analizând raportul de monitorizare și vizionând înregistrări, Consiliul a reținut că ediția
emisiunii ‘’România în 60 de minute’’ din 20.02.2025 a fost difuzată cu încălcarea
prevederilor legale anterior citate.

În privința acestei emisiuni, redăm sinteza constatărilor din raportul de monitorizare:
Aspecte semnalate în sesizarea nr.3087/2025-02-21
1. Postul îi face pe Ilie Bolojan, Nicușor Dan și Crin Antonescu (potențiali

candidați la prezidențiale) soroșiști iresponsabili. Consider ca afirmația în cauză a
postului e una iresponsabilă, deoarece aceștia au fost numiți ”soroșiști iresponsabili”
fiindcă susțin cauza ucraineană în actualul context al războiului

Referitor la sesizarea nr.3087/2025-02-21, în cadrul emisiunii de
dezbatere ”România în 60 de minute” din data de 20.03.2025, în contextul războiului
Ucraina-Federația Rusă, s-au făcut mai multe referiri la viitoarele alegeri prezidențiale
din luna mai.

[00:00:20 din S5]
Dragoș Bistriceanu: (....) Însă, înainte de toate, trebuie să înțelegeți contextul în

care ne aflăm, pentru că tensiunile de la granița României ia amploare. Tripleta
soroșistă vrea trupe românești în Ucraina. Este informația momentului: Bolojan, Crin
Antonescu, dar și Nicușor Dan, candidații soroșiști vor să ne bage practic în război.

A fost difuzat un material video cu următorul conținut:
[00:01:02] Voce din off: Rețeaua soroșistă vrea trimiterea trupelor în Ucraina, fapt

ce ar putea implica România în războiul de la granițele sale. Tripleta lui Soros: Bolojan,
Crin, Nicușor, este în acord cu planurile Marii Britanii și Franței de a trimite trupe pe
front, ceea ce ar putea degenera într-un război de proporții. O astfel de decizie ar stârni
furia Rusiei și ar putea implica România în războiul cu Rusia, un război care nu-i
aparține. Atât Victor Ponta, cât și Călin Georgescu au fost fermi în declarații și au
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transmis clar că trebuie să urmăm direcția trasată de Trump, ci nu de liderii soroșisti
din Europa, care nu vor pace, ci prelungirea războiului. Perspectiva escaladării
războiului este din ce în ce mai sumbră, iar declarațiile iresponsabile ale rețelei
soroșiste în frunte cu exponenții săi Ilie Bolojan, Nicușor Dan sau Crin Antonescu au
accentuat acest pericol. România, ca și Statele Unite ale Americii, se află în fața unei
decizii cruciale. Americanii l-au ales pe Trump, un bărbat de stat puternic, hotărât,
capabil să îl înfrunte pe Putin și să oprească războiul din Ucraina. Și românii vor fi
chemați în luna mai la urne și vor trebui să ia o decizie rațională, să aleagă un
președinte capabil să nu ducă la escaladarea tensiunilor cu marile puteri. Până atunci
însă, e important ca declarațiile iresponsabile ale soroșistilor Bolojan, Nicușor sau
Crin să nu implice România în conflict. Atât Ponta, cât și Georgescu au transmis un
mesaj ferm: trebuie să urmăm direcția Americii, e nevoie de pace!

1. Mai mult, în cadrul unei intervenții video din SUA, Diana Șoșoacă lansează o
serie de acuzații la adresa unor politicieni, fără ca moderatorul să atragă atenția asupra
limbajului.

[00:05:56 din S5]
Dragoș Bistriceanu: Cât de mare este pericolul pentru România, doamna Șoșoacă

în acest moment în care se discută despre pace, unii pare că vor să ne bage în acest
război?

Diana Șoșoacă: Eu v-am mai spus, am auzit, folosind o expresie de-a mea, ”acest
război care nu ne aparține.” Vă spun din 2022 acest lucru. Atunci am fost făcută
putinistă. E, uite că nu sunt, că nici putinistă, nu sunt decât un om care încearcă să
facă ceva bun pentru România. Am întâlniri la un nivel foarte înalt, pentru că aici, din
ceea ce am identificat, mi-au spus și românii, sunt doar reprezentanții PSD și PNL,
care sunt intermediari cu puterea de la de la Casa Albă și din Congresul American, fac
de naționaliștii și pe conservatorii și aduc în Statele Unite ale Americii numai
personaje de joasă speță care nu fac nimic pentru România, au distrus imaginea
României în Statele Unite ale Americii, au făcut numai escrocherii, au făcut doar
afaceri prin care s-au îmbuibat efectiv, ei aceste lucruri vor ieși la suprafață. Eu deja
am întâlniri, am avut deja interviuri la televiziunile americane unde m-au întrebat
adevărul despre alegerile anulate din România. Le-am spus și cine este Georgescu, un
om din sistem al SIE. Le-am spus și de afacerile dintre PSD, PNL și Curtea
Constituțională și faptul că prima lovitură de stat s-a dat în 5 octombrie, când mi s-a
interzis candidatura.

Vizionând înregistrări și analizând raportul de monitorizare, membrii Consiliului au
constatat că emisiunea „România în 60 de minute” din 20 februarie 2025 a fost difuzată cu
încălcarea dispozițiilor art. 66 din Codul audiovizualului, potrivit cărora în programele de ştiri
și dezbateri informarea în probleme de interes public, de natură politică, economică, socială
sau culturală, trebuie asigurate imparțialitatea și echilibrul și să fie favorizată libera formare
a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, în perioada în
care problemele sunt în dezbatere publică.

În fapt, potrivit raportului de monitorizare, în cadrul acestei ediții, în contextul
războiului Ucraina-Federația Rusă, s-au făcut referiri la viitoarele alegeri prezidențiale din
luna mai. Astfel, cu referire la anumite persoane publice, care la data difuzării emisiunii
erau posibili candidați la alegerile prezidențiale, la adresa cărora s-au folosit sintagmele
„candidații sorosiști” sau „tripleta sorosiștă”, cu indicarea acestora. Exemplificăm cu astfel
de comentarii: Dragoș Bistriceanu: (....) Tripleta soroșistă vrea trupe românești în Ucraina.
Este informația momentului: Bolojan, Crin Antonescu, dar și Nicușor Dan, candidații
soroșiști vor să ne bage practic în război. / Voce din off: Rețeaua soroșistă vrea trimiterea
trupelor în Ucraina, fapt ce ar putea implica România în războiul de la granițele sale.
Tripleta lui Soros: Bolojan, Crin, Nicușor, este în acord cu planurile Marii Britanii și Franței
de a trimite trupe pe front, ceea ce ar putea degenera într-un război de proporții. O astfel de
decizie ar stârni furia Rusiei și ar putea implica România în războiul cu Rusia, un război
care nu-i aparține.
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Consiliul a constatat că în legătură cu această perspectivă prezentată publicului, în
sensul că ,,tripleta soroșistă vrea trupe românești în Ucraina”, sau ,,candidații soroșiști vor
să ne bage în război”, în această emisiune nu a fost prezentat un punct de vedere opus,
alternativ, care să fi permis telespectatorilor să-și formeze în cunoștință de cauză propria
convingere în legătură cu astfel de informații, care pot induce o stare de panică și emoție
colectivă, ceea ce a condus la prejudicierea dreptului public la informare obiectivă. Prin
urmare, Consiliul a concluzionat că, în cadrul emisiunii analizate, prin modul în care a fost
dezbătută tema de interes general referitoare la războiul din Ucraina, radiodifuzorul nu a
asigurat o informare imparțială, echilibrată și nu a favorizat libera formare a opiniilor, prin
prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție, conform art. 66 din Codul
audiovizualului.

Pentru aceste considerente, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii
prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului au propus
sancționarea radiodifuzorului cu somație publică.

Supusă la vot, sancțiunea a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate
prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul art. 91 alin. (1) și alin. (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu
modificările și completările ulterioare,

Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1: Radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L. (licența audiovizuală nr. S-TV
281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 și decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023
pentru postul ROMÂNIA TV) se sancționează cu somație publică de intrare în legalitate
pentru încălcarea prevederilor art. 66 din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de
reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare.

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului,
prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel,
fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la
comunicare.

Art. 3: Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr.
504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul are obligația de a
transmite în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în
intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de ştiri, următorul text:

“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancționat cu somație publică postul ROMÂNIA
TV, deoarece în cadrul emisiunii ’’România în 60 de minute’’, din 20 februarie 2025, prin
modul în care a fost dezbătută tema de interes general referitoare la războiul din Ucraina,
radiodifuzorul nu a asigurat o informare imparțială, echilibrată și nu a favorizat libera
formare a opiniilor, prin prezentarea principalelor puncte de vedere aflate în opoziție,
conform art. 66 din Codul audiovizualului.”

VICEPREȘEDINTE,

VALENTIN-ALEXANDRU JUCAN

Serviciul Juridic,
Reglementări și Relații Europene
Şef serviciu Ciobanu Dumitru


